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La correction tiendra grandement compte de la clarté et de la rigueur de l’expression.

(1 pt) Question de cours 1. Donner une définition de l’intégrabilité au sens de Riemann de la fonction
f : [a,b]→ R.

(1 pt) Question de cours 2. Énoncer le théorème fondamental de l’analyse.

(2 pts) Question de cours 3. Montrer que si f : [0,+∞[→R est telle que
∫ +∞

0
f est absolument conver-

gente, alors
∫ +∞

0
f est convergente.

Exercice 1. Soit g :]0,+∞[→ R la fonction définie par g(x) =
1

x3 +1
.

(3 pts) 1.a. Donner la famille des primitives G :]0,+∞[→ R de g.

(1 pt) 1.b. Décrire la famille des primitives H :]0,1[∪]2,3[→ R de g.

Exercice 2. Soit f :]1,+∞[→ R la fonction définie par f (x) =
log(1+ 1

x )√
x2−1

.

(3 pts) 2.a. Donner la nature de l’intégrale ∫ +∞

1

log(1+ 1
x )√

x2−1
.

(2 pts) 2.b. Montrer que lim
y→+∞

y
∫ +∞

y
f = 1.

Exercice 3. Soient n≥ 1 et fn : [0,+∞[→ R la fonction définie par

∀x≥ 0, fn(x) =
1

(1+ x3)n .

(2 pts) 3.a. Donner, ∀n ≥ 1, la nature de l’intégrale In :=
∫ +∞

0
fn, puis donner un équivalent de

∫ y

0
fn

quand y→ +∞ si l’intégrale est divergente ou donner un équivalent de
∫ +∞

y
fn quand y→ +∞ si

l’intégrale est convergente.

(3 pts) 3.b. Établir une relation de récurrence entre In et In+1, pour tout n≥ 1.

(3 pts) 3.c. Déduire de la question précédente et de l’Exercice 1 que (In)n∈N∗ converge et que

lim
n→∞

In ≤
2π

3
√

3


